

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОЛИТЕХНИКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома ордена Ленина Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина

№ 16 (2033)

Среда, 26 апреля 1967 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.
Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЙ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

НЕСКОЛЬКО дней отделяют нас от всенародного праздника. Дыхание Первомая чувствуется всюду — в природе, в предпраздничном оформлении улиц, в оживлении торговли, в уборке территорий и помещений, в подготовке демонстрации и культурно-зрелищных мероприятий.

Почти каждый коллектив в эти дни подводит итоги своего труда, оценивает предпраздничные подарки Родине. Раньше всех, как всегда, свое сообщение опубликовало ЦСУ, оно свидетельствует о том, что юбилейный год начался хорошо. По сравнению с первым кварталом прошлого года промышленная продукция выросла на 10,9 процента, больше произведено электроэнергии, газа, угля, стали, минеральных удобрений, автомобилей, цемента и т. д.

Выплавив в первом квартале 25 миллионов тонн стали, советская металлургия вышла на уро-

вень, обеспечивающий уже в текущем году производство более 100 миллионов тонн стали. Увеличилось производство товаров народного потребления.

Мы привыкли к нашим успехам, к ежегодному росту советской продукции, а поэтому все это считаем в порядке вещей. Между тем за всем этим скрываются огромный и согласованный труд рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, мудрое и вдохновляющее руководство Коммунистической партии.

Политехники накануне Первомая тоже, конечно, имеют свои достижения. Они твердо придерживаются того курса, который взят был в социалистических обязательствах к 50-летию Великого Октября.

В первом квартале замечательно поработали коллективы ученых научно-исследовательских институтов электроники и физи-

ки и ее применения. Первый НИИ выполнил план квартала на 124,1 процента, второй — на 101,7 процента. В числе передовых оказались десять кафедр — технологии металлов, ПТМ, металлостроения, электроники, радиотехники, гидроаэродинамики, физики металлов, сварочного производства, компрессорных машин, экономики и организации машиностроительного производства.

Девять студентов СКБ за 1966 год награждены золотой, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ.

Успешно идет выполнение первого пункта социализированных обязательств 38 сборников учебно-методической документации. Одиннадцать сборников уже вышли в свет, четыре подготовлены к печати.

Начата большая работа по повышению академической успеваемости студентов, анализ ежемесячных проверок текущей успеваемости свидетельствует о том, что намечаются сдвиги и в этом деле. Студенческая молодежь на факультетах готовится встретить Первомай широким показом самодельных талантов, новыми достижениями хотят ознаменовать праздник спортсмены и т. д.

Однако большая работа по выполнению социалистических обязательств еще впереди, и коллектив института отчетливо это осознает. К самоотверженной работе призывает нас и Центральный Комитет КПСС, провозглашая в первомайских Призывах:

— Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Укрепляйте связи науки с производством! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

ТОЛЬКО ФАКТЫ

● 9 СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ конструкторского бюро были представлены на Выставку достижений народного хозяйства в Москве в 1966 году. Творчество студентов-энтузиастов получило высокую оценку: авторы награждены медалями ВДНХ. В канун майских праздников состоялось вручение наград. Золотой медали удостоен Юрий Лыпарь, серебряных — Константин Овчинников и Юрий Кочетков, бронзовых — Василий Тарабукин, Эдуард Хайкин, Василий Степанюк, Леонид Сироткин, Владимир Виноградов, Ирина Абалева. Все участники выставки в настоящее время закончили институт и работают инженерами.

● ШЕСТИКУРСНИКИ Владислав Пальтузов, Виктор Тисенко (ЭиМФ) и Юрий Федотов (ЭиМФ) нашего института за активное участие в научном студенческом обществе удостоены поощрительной поездкой на 10 дней в Венгрию. С группой студентов других вузов Ленинграда они побывают в высших учебных заведениях Будапешта, поделаются опытом работы в СНО, вместе с венгерскими студентами проведут майские праздники.

● В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ состоялась теоретическая конференция студентов по истории КПСС. В ней при-

няли участие первокурсники из ГДР, с Кубы, из Иордании и СССР. В своих докладах студенты отметили международное значение Великой Октябрьской социалистической революции.

● ВСТРЕЧИ СТУДЕНТОВ со старыми большевиками в кабинете общественных наук стали традиционными. Последняя из них была с делегатом I съезда РСФСР, членом партии с мая 1917 года Степаном Михайловичем Телегиным. Он рассказал о задачах, которые стояли перед комсомолом тех лет, и о том, как он видел В. И. Ленина.

● КОМАНДА ПО РУЧНОМУ МЯЧУ нашего института вот уже семь лет бессменный чемпион общества «Буревестник». А совсем недавно на Всесоюзных соревнованиях ЦС СДСО «Буревестник» — они проходили в ЛПИ — наши ребята заняли второе место. В настоящее время команда выехала в Польшу. Ленинградцы-политехники проведут соревнования со студентами горнометаллургической академии в Кракове, с которыми у нас завязалась хорошая дружба.

● ТОРЖЕСТВЕННО отметили 60-летие своего факультета гидротехники. На юбилей присутствовало около 2 тыс. питомцев факультета и гостей.



Плакат студента О. Шальнева

ОРДЕН ЛЕНИНА

(Ордена Ленина ЛПИ им. М. И. Калинина посвящается 24.II-67 г. в день вручения ордена Ленина)

В пучке колосьев из металла —
Изображение вождя.
Его страна всегда вручала
Героям мирного труда!
Эпохи новой отраженья,
Борьбы и целей наших суть,
Родной Отчизны достиженья,
Героев украшает грудь!
Он звал нас в бой с врагом
Отчизны,
Как путеводная звезда.

Присягу мы впервые в жизни
Давали Родине тогда!
Вернувшись, вновь трудились
дружно,

Храня традиции и честь,
Когда страна просила «Нужно»
Мы отвечали просто: «Есть!»
В труде всегда был дух наш
молод,
И, молодежь вперед ведя,
Мы ей вручаем серп и молот
И завещание вождя!
Мы иногда мечтали страстно
О том, что нам за честный
труд

Страна даст званье не
напрасно
«Орденосный институт!»
На красном стяге коллектива
Сверкает орден у древна.
Он — нашей жизни
перспектива,
Он — символ цели на века!
Теперь себя спросить возможно,
Ни честь, ни совесть
не щадя:
А все ли сделано, что должно
За орден нашего вождя?!
А. НЕСТЕРЕНКО,
ст. преподаватель



Радио, физика — ВСЕ ИНТЕРЕСНО,

Комсомольцы двадцатого года

«Уходили комсомольцы
на гражданскую войну»

ТАК оно и было в действительности. Но в старом Петрограде это происходило в 1919 году, когда наступали войска генерала Юденича и были совсем близко от города. Рабочие-красногвардейцы шли на фронт, взрослые комсомольцы Невского района в отрядах самокатчиков готовы были встретить врага.

Глубокая осень. Город притаился. Передавались тревожные слухи о выступлении пятой колонны. Все были на чеку.

Не сбылись планы белогвардейцев. Под дружными ударами Красной Армии и красногвардейских отрядов враг был остановлен, опрокинут и сильно потрепан, быстро откатывался за пределы страны.

1920 год. Возвращаются отдельные комсомольцы и необходимо было вновь строить комсомольские ячейки на фабриках, заводах и в школах. Вновь оживилась районная комсомольская организация и забурлила комсомольская жизнь.

Замечательная была молодежь. Интересные самородки. Вот Толя Кузьмин, он только что выбран организатором (секретарем) комсомольной 9-й советской школы. Энергичный, стремительный и всегда улыбающийся (позже, в 1948—1954) первый заместитель министра и затем Министр черной металлургии СССР.

А вот Ося Васильев. Медлительный, добродушный лежебока и книгоед. Живой справочник всякого рода цитат. Незаменимый арбитр в политических диспутах. В дальнейшем ушел в Институт красной профессуры.

Ваня Храповицкий, простой и душевный парень, любитель пофилософствовать на житейские темы. Самоучка. Сильно вырос в комсомоле. Позже — редактор газеты в Красноярске.

Марк Крылов — комиссар отряда самокатчиков. Серьезный, самоуверенный, увлеченный про-

пагандист. Непременный оратор на концертах-митингах по «текущему моменту», без которого не обходилось в то время ни одно культурное мероприятие. Но увы,



слабо подготовленный, он нередко становился жертвой своих друзей, анонимно посылавших ему на митингах записочки с каверзными вопросами.

А сколько было среди рабочей молодежи замечательных декламаторов, певцов и танцоров.

В клубе жизнь кипела. Вечера самодеятельности, диспуты, лекции. Молодежь жадно училась. К докладам и лекциям привлекались виднейшие инженеры предприятий и педагоги местных школ.

Но особо популярны были выступления Пети Смородинова (в то время секретаря ПК комсомола). Это был любимейший комсомольский вожак. Артист Чирков в известной кинотрилогии верно схватил его черты в Максиме, но не показал Петра Смородинова как молодежного трибуна. Сколько было юмора и сарказма в его чудесных выступлениях, собиравших всю комсомольню района.

1921 год. Опять чистое небо заволакивается тучами крошадских событий. И вновь молодежь под ружьем. Комсомольский клуб превращается в штаб отряда особого назначения.

Просветляется горизонт. Открываются рабочие факультеты при высших учебных заведениях. Многие комсомольцы направляются на учебу — овладевать высотами наук.

А. М. ВУЛЬФ,
профессор кафедры технологии металлов



ЕСЛИ БЫ ПАРНИ ВСЕЙ ЗЕМЛИ...

МЫ — МЕХАНИКИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ политехнический институт хорошо известен у нас в Болгарии. Сейчас, накануне 60-летия основания механико-машиностроительного факультета, мне особенно становится понятно, что заслужил он эту известность недаром. Она порождена не только научными достижениями института, его замечательными учеными, но и специалистами, которые выходят из его стен, его выпускниками, на всю жизнь сохраняющими чувство глубокой привязанности к своему институту.

Я не особенно компетентен, чтобы судить и делать сравнения с другими вузами, но мне нравятся установившиеся традиции факультета, крепкий преподавательский состав, боевая студенческая дружба. Не нравится лишь то, что нас мало знакомят на первом курсе с сущностью нашей специальности. Шефство со стороны кафедр над группами, по-моему, остается больше на бумаге.

Большая часть болгарского землячества учится на нашем факультете. Надо учесть и то, что уже некоторые механики работают в Болгарии, и «продукция» мехмаша хорошо проявила себя у нас на родине.

Вместе с желанием хорошо подготовиться, чтобы быть полезными нашей родине, в нас зреет чувство ответственности за свой факультет, потому что пусть мы и иностранцы, но сжились с фа-

культетом и, конечно, не упустим случая назвать себя механиками.

Валентин ЦОНКОВ,
студент гр. 341/4

ДРУЖБА

У нас в общезнании часто происходят настоящие «международные научные конгрессы» по электротехнике или по проблемам редуктора. К сожалению, в общезнании электронные переводные устройства еще не применяются, поэтому когда спор разгорается и начинают говорить по-своему, о существовании дискуссии можно только догадываться.

Интересные бываю у нас ве-

чера. Перед нами выступали молодые артисты, поэты, читались лекции о музыке русских и зарубежных композиторов. По вечерам телевизионная комната часто битком набита, и, конечно, все болели за СССР на чемпионате по хоккею. Скоро наступает весна! Весной мы часто ходим на выставки, стараемся лучше познакомиться с Ленинградом, славным городом-героем.

Мы, венгерские студенты, гордимся тем, что нам довелось учиться в этом прекрасном городе. Верим, что наша дружба, зародившаяся в стенах института и общезнания, будет жить очень долго.

Иштван ДАЛОЧА,
студент

ЛЕНИНГРАД — ДЖАКАРТА

На всю жизнь запомнится мне день, когда ИЛ-18 доставил нас из Джакарты в самое сердце Советского Союза — Москву. Трудно выразить словами, как я чувствовал себя в незнакомой стране, с другим климатом, среди незнакомых людей, обычаев и языков. Как много мы хотели сказать друг другу. Мы не знали ни слова по-русски, а они не говорили на нашем языке. Но мы поняли друг друга — язык добрых улыбок и веселых глаз говорит о многом.

Я не заметил, как пролетели 5 лет в Советском Союзе. Гор-

жусь тем, что учусь в одном из крупнейших вузов страны — ЛПИ.

Опытные преподаватели, лаборанты, товарищи по группе помогают нам стать инженерами.

За это время много хорошего я узнал о жизни советской молодежи, советского народа. Я признателен за то дружеское отношение со стороны советских людей, которое встретил здесь.

НЬЮСИЛИМ,
студент гр. 443/2

Наш ЛПИ

Я не был ни в солнечной Джакарте, ни в жаркой Африке, ни в цветущей Болгарии — я из Советского Союза.

Когда бродишь по этому старинному и юному городу, — Ленинграду, видишь замечательные памятники, оставленные нам творцами прошлого, невольно представляешь себе, что когда-то здесь, сидя на скамейке Летнего сада или гуляя по набережной замерзшей Невы, писали свои стихи Пушкин и Лермонтов, творил Некрасов, жили и боролись Белинский и Радищев, что Ленин руководил революционной борьбой русского народа, что именно здесь развертывались великие события 7 ноября 1917 года. Собственно, с этого города начинается новая история России.

Невольно испытываешь гордость, что учишься в этом городе, в одном из лучших вузов страны — ЛПИ. В этом институте много студентов, которые приехали со всех концов нашей страны, много здесь учится наших друзей из разных стран, и всех их связывает крепкая дружба, которая надолго останется в памяти будущих инженеров.

Леонид КАЦ, гр. 141



Ледоход на Неве.

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями!
 Будьте верными продолжателями дела Октябрьской революции, активными строителями нового мира! Берегите и приумножайте завоевания старших поколений!

Да здравствует славная советская молодежь!
 (Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1967 г.)

«Человек живет много лет, а память сохраняет не года, а отдельные дни и даже минуты. Остальное растворяется в прошлом, стирается временем. Остается что-то значительное, яркое».
 Газета «Молодой целинник»

ЕСТЬ люди, которым всегда некогда и которые все-таки всегда успевают, успевают выиграть почти все бои на первенстве института по самбо, сбежать в кино, начертить проект, оформить лабораторную и еще переделать кучу больших и маленьких дел. И не устают и не ноют. Про них обычно говорят: «Двуязычные, что ли?» Может быть.

Алик Тищенко, по-моему, именно такой. За свои 28 лет он успел столько, сколько иной за это время не успеет.

В 56-м кончил 10 классов во Владимировке (Западная Украина). Потом техникум механизации. Вот там-то он и повстречался со своей большой любовью — целиной.

«Втрескался в целину и все тут» (На современном лексиконе). Это была еще не наша целина мастерка и раствора, это была целина пшеничная.

В 59-м окончил техникум, и по комсомольской путевке махнул в Караганду на стройку.

А потом три года армии и наш Политехнический. Был профоргом группы, потом членом профбюро факультета, после первого курса возил по заданию райкома комсомола отряд школьников на работу в Молдавию.

А после 2-го курса позвала к себе старая забытая любовь, поманила знойным солнышком голубая планета. На целину он уехал в составе автоколонны, полу-

Твои ровесники
ГОРЕНИЕ

чил старенький ЗИС — «технику» как называли машины ребята, и начал возить грузы. ЗИС был старенький и упрямый, он частенько портился, но хозяин был упрямее, так и отъездили они вместе 60 целинных дней, возили бут, цемент и песок для стройки.

Я не работала с ним в одном отряде и не могу писать об этом подробно. Лишь один раз он не доехал до своего отряда и заночевал у нас, а утром рано поднялся и сразу за руль. Я кричала вслед:

— Алик, Алик, завтрак!

— Некогда, — послышалось в ответ.

А меня до сих пор мучит совесть, что я не накормила человека перед дорогой.

На следующий год Алик Тищенко едет на целину уже командиром автоколонны. Еще 60 трудовых дней, медаль за освоение целинных земель, еще сотни километров степных дорог.

В этом году у Тищенко очень большая и ответственная работа — он председатель студсовета 4а корпуса.

Какой он председатель? Корпус считается одним из лучших в студгородке, борется за звание корпуса высокой культуры, значительно больше чистоты, порядка, стало уютнее, веселее и интереснее жить. Это заслуга всех ребят, студсовета и, конечно, в первую очередь председателя Алика Тищенко, человека, которому всегда очень некогда.

Ему действительно очень некогда, ему нужно защищать проект крана, нужно формировать строительные отряды. Он в четвертый раз едет на целину (сейчас командиром районного отряда).

Татьяна МОТОРИНА,
 студентка гр. 442/2

Школа комсомольского актива

ПОДАВЛЯЮЩЕЕ большинство студентов механико-машиностроительного факультета — комсомольцы. И некоторые из них просто числятся в комсомоле, забывая об Уставе и своих обязанностях. Не все могут четко представить себе, что же включает в себя комсомольская работа. Но в каждой группе есть комсорг, который своим примером должен зажечь ребят, дать каждому поручение по душе и проследить за выполнением его. Но комсорг ведь такой же студент и ему точно так же надо выполнять задание и курсовые работы. И даже комсорг не всегда знает, в чем заключается его организаторская роль. Поэтому на факультете по предложению комитета ВЛКСМ института была создана школа комсомольского актива.

Задача школы — помочь комсоргам найти опорные точки в своей работе: наметить главное направление ее, дать примерное представление о поручениях, которые должны выполнять комсомольцы группы.

В работе школы должны принимать участие члены факультетского и курсового бюро. Сама идея создания школы предполагала совместные поиски бюро и комсоргов лучших вариантов работы. Обмен опытом, споры и дискуссии по всем комсомольским проблемам — вот основные формы учебы в нашей школе.

Итак, позади уже почти целый учебный год. Что же существенного было в школе комсомольского актива за этот год? Были проведены три занятия. Поднимались различные вопросы из практики комсомольской работы: «Как готовить и проводить комсомольские собрания в группе?», «Как составить план комсомольских дел и как провести его в жизнь?», «Как повысить требо-

вательность комсорга к комсомольцам?». Обсуждалась совместная деятельность треугольника в группе и академическая работа.

По каждому из этих вопросов могла разгореться целая дискуссия с тем, чтобы выяснить, полезно это делать в группе или нет. Но увы! Разговор чаще всего был односторонним: говорил кто-нибудь из членов бюро, а комсорги сидели и слушали. Никаких вопросов к членам бюро, было лишь желание получить готовый рецепт. А рецептов в комсомольской работе быть не должно, только творческий подход каждого к своим обязанностям.

И другой серьезный недостаток в работе школы — недисциплинированность самих комсоргов. Даже в случае личного сообщения на предстоящем семинаре многие не приходили и заменяли своим отсутствием время других комсоргов, которые их ждали. Многие высказывали явное нежелание приходить на семинары, чаще всего из-за личных дел.

Проходящий сейчас обмен комсомольских документов — не формальность, а проверка готовности каждого комсомольца внести свой вклад в общее дело. Хочется думать, что школа комсомольского актива учтет ошибки первого года своей работы, исправит их и станет настоящим центром активности.

Взаимная требовательность всех комсомольцев друг к другу — залог успешной работы.

Вячеслав КАЛАШНИКОВ,
 член бюро ВЛКСМ МФ



Рис. студента О. Шальнева
 Факультетскую страницу подготовили студенты О. Шальнев, Т. Моторина, А. Эрлих, А. Балуков, И. Цыбулькин



Научные семинары

В ПЕРВЫЕ в институте проводятся совместные научные семинары преподавателей и студентов на кафедрах ПТМ и СДМ.

Много общего у подъемщиков с дорожниками. Вместе приходится считать мостовые краны или проектировать шагающий экскаватор. Одни учебники стоят на их полках. Немало нового узнают они друг от друга. Интерес к родственным специальностям и приводит их на научные семинары.

Здесь можно услышать выступления ведущих ученых о последних новинках техники, о ходе научных работ над актуальными проблемами машиностроения. С большим интересом отнеслись слушатели и к результатам исследований студентов А. Храмова и В. Кудрявцева, гр. № 540 в области теории грунтов, которыми они занимались впервые. Дипломанты-под-

емщики А. Соколов, Г. Гофман представили опыты напряжений в крановых балках.

Ценные замечания дают начинающим исследователям крупные ученые страны — профессора нашего института А. И. Дукельский, М. М. Гохберг, Хархута.

Целью семинаров является приобщение студентов к исследовательской работе. Пока это первые шаги будущих специалистов. И тем важнее роль таких встреч, развивающих исследовательский дух в характере студентов.

Олег ШАЛЬНЕВ,
 студент гр. 543/2

МОЛОДЦЫ, ПЯТИКУРСНИКИ

МЕХАНИК! Был ли ты когда-нибудь на спортивных соревнованиях факультета и болел ли ты за свою факультетскую команду? Если нет, то ты не видел, с каким азартом проходят эти соревнования, с каким трудом достаются нашим девочкам и ребятам победные очки! Вот уже подходит к финишу факультетская спартакиада, и победителей уже ждут заслуженные награды. Пока что они улыбаются студентам V курса, которые по результатам проведенных соревнований — волейбола, футбола,

баскетбола, ручного мяча, настольного тенниса, лыжам, конькам и плаванию, идут впереди остальных.

Сейчас набирает разгон институтская спартакиада, и мы можем уже поздравить наших легкоатлетов, ватерполистов и самбистов, занявших 1-е и 2-е места. На фоне этих успехов досадны неудачные выступления наших стрелков и слаломистов, занявших 4-е места.

Сейчас проходят квалифицированные соревнования, и здесь порадовала нас команда баскетболистов III курса, занявшая 1-е место среди команд-победительниц факультетов, не проиграв ни одной встречи.

Мария ПРЫГАЧЕВА, гр. 444

НО БЕЗ МЕХАНИКИ ПУСТОЕ МЕСТО

Митерстюрнская СТРАШЦКА

Анатолий НЕСТЕРЕНКО, ст. преподаватель

Брат и сестра

(РАСКАЗ СЕСТРЫ)

В лесу безымянном, в предгорьях Карпат
Ложат партизаны, а с ними мой брат.
Карателям жизнь молодую свою
Он дорого продал в неравном бою.
Израненный, молча, в смертельной тоске
Он ждал их с гранатой, зажатой в руке.
Линую, враги подбежали к нему,
Но верен был долгу мой брат своему,
В последнем усилии нетвердой руки —
Нашли здесь позор и бесславье враги...
За мир на планете он пал, как герой,
Под самой высокой в том крае сосной!
Давно отгремели в Карпатах бои,
Земля залечила все раны свои.
На памятном месте под старой сосной
С тех пор уже вырос подлесок густой...
Сосну молодую с предгорий Карпат,
Где спит непробудно любимый мой брат,
Я в Лондон далекий с собой привезла —
Сосной партизана ее назвала...
Сосна с Украины растет под окном,
Соседствуя мирно с английским дубком.
И хочется верить: настала пора —
Дубок и сосна — это брат и сестра!



Читальный зал. Человек оторвался от книги. О чем он думает, этот юноша, твой ровесник: о балках и интегралах или, может быть, о весне... Тише... человек задумался.
Фотоэтиюд студента Ю. Утевского

Юрий КОЛНЕР, студент

Девочка плачет у моря,
У тихого-тихого моря.
Солнце в море садится,
Слезы блестят на ресницах.
Я и море — нас двое.

Мама, оно живое,
Все сокровенное прячет,
В берег уткнулось, плачет,
Море — оно, как люди,
Ждет, ненавидит, любит.

Хан. МАНУВАХОВ, студент

ЛЮДИ И РЕКИ

Звезды большие и малые
В небе рождаются синем.
И отражаются в реках,
Делая воду звездной.
А реки, которых много,
Текут по горам и долинам.
Прозрачные или мутные,
Тихие или грозные.
Люди простые и сложные,
Грустные и веселые,
Люди рождаются в людях.
Разные люди в разных.

И есть у каждого реки:
Холодные или теплые,
Короткие или длинные,
Спокойные или страстные.
Если тебе тоскливо,
Река становится мутной.
Если ты любишь очень,
Лезет из берегов.
Река становится чистой,
Если бывает трудно.
Если ты тише и ищешь
Теплых и нежных слов...



А ну, что нового пишут в учебниках...
Рис. студента О. Шальнева

Валерий ШУСТОРОВИЧ,
студент

Об учебной программе и о том, что она делает с нами

Подушку под замок упрячь-ка!
Не для подушки голова.
Предсессионная горячка
Вступает вновь в свои права.
Ты нынче наравне с богами,
Которые не спят, не пьют.
И так шевелишь ты мозгами,
Что мускулы на них растут,
Приобретая массу знаний,
Ты станешь умным, как декан.
И вот приходишь на экзамен
И не пропал, и явно — пан.
В зубах с зачеткой
вон из вуза...
И ты идешь, собой гордясь,
От тяжких знаний,
как от груза,
На сессии освобождаясь.
Себя ты помнишь с колыбели,
С кем ел, с кем пил,
куда ходил,
А что учил на той неделе;
Не спрашивайте. Позабыл.
В году читал ты лекций мало,
Пожалуй, было не до них.
И так по горло всем хватало
Лабораторий, курсовых.
Система эта не на руку
Ни для тебя, ни для меня.
Когда же познавать науку
Мы будем не в 4 дня?

ОБМАНЩИК

(Сценка из туристской жизни)

Сладко сплю я в мешке своем.
Вдруг разносится голосище:
«Эй, подъем, туристы, подъем!
Прекращается выдача пицци!»
Неужели опять проспал?
Я бегу стремглав к
костровищу,
На душе тревожно: проспал,
Прекращается выдача пицци!
Осоловелый бросаю взгляд:
Ни души кругом. Вот так
штука!
У костра дежурные спят,
И орет наш Коля-
инструктор.
Говорит он мне, улыбаясь,
«Молодец, встал раньше
других!»
Я один, — говорит, —
умалелся,
Ну, давай будить остальных». —
И уже мы кричим вдвоем,
Как орал он один вначале:
«Эй, подъем, туристы, подъем!»
Эх, обманщик Коля Лычагин!

МАТЕРИ

Подари мне Россию Пушкина,
С уютным жаром стихов,
С не приметной красотой
избушек,
С неразгаданной тайной
лесов.

Подари о Есенине память,
Соловьиною дробь и жуть,
И рязанских метелей замать,
И короткий до боли путь.
Подари мне память о Блоке,
Мерность ямба, неясный пыл,
Бесконечную радость дороги,
Трепетанье весенних крыл...
Обещай мне Россию Ленина,
О другой и думать не смей.
Ту, что, Зимний штурмуя,
верила

В упоенье октябрьских дней.
Подари мне Москву
белокаменную,
В голубом сиянье Кремля,
Чтоб от радости тихо замерла
Вся израненная земля...
Обещай мне Россию-птицу,
Песню-птицу, летящую
бвась,

Ту, что пела на Красной
Пресне,
А поют и Нью-Йорк, и Париж...
Подари мне Россию жар-птицу,
Недотрогу, пугливой огня, —
Ту, что только влюбленным
снится
На рассвете жемчужного дня...

О КРИТЕРИИ ПОЭЗИИ

Начало начал — деяние,
А слово — оно вторично,
Поэзия — вся! — дерзание,
Ряды логарифмов двоичных...
Сопrotивление в омах,
Любых контактов короче,
Тяжелых слов невесомость
И солнце, светящее ночью.
Пропорция или инфляция,
Здоровье или рахит, —
Поэзия — информация,
«Binary digit *» — «бит»,

Поэзия — открытая рана,
Наша любовь и боль,
Отечество, «alma» — «мама»,
В миллион человеческих воль,
Не самовлюбленное ячество,
Не к рифме тяга стоическая, —
Поэзия — это качество,
Помноженное на электричество.
Эхо времени, собранность,
Смелость, экстаз и злость, —
Поэзия — «Terza incognita»
Для пишущих вкривь и вкось.

* Binary digit (англ.), bit, бит, единица количества информации, содержащейся в сообщении о дан-



Хорошо в лесу!

Фотоэтиюд студента Е. Артемова

ЦВЕТЫ НА ВЕЧЕРЕ

да со своим самодельным рупо-
ром.
Кто же «запрограммировал» и
лично готовил вечер? Это Ф. Е.
Бернгардт, З. Н. Козлова, Е. Ф.
Белова, Л. А. Галушкина, Г. В.
Мазур при большой поддержке
других товарищей и администра-
ции.
Даже отдых надо облумывать
и тщательно готовить, только
тогда и бывают такие приятные
результаты.
Слышали мы, что и на фа-
культетах и на отдельных ка-
федрах очень хорошо проводят
вечера отдыха, а все же как?
Мы не знаем.
Поэтому хотелось бы видеть
репортажи на страницах газе-
ты «Политехник» о развлечени-
ях в коллективах.
З. КОМОЛОВА